
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Kerstin Celina,  Andreas Hanna-Krahl BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

vom 10.03.2025

- mit Drucklegung -

Wie läuft die Quartiers- und integrierte Sozialraumentwicklung in Bayern?

Wir fragen die Staatsregierung:

1.1 Wie steht die Staatsregierung zum Konzept der Quartiers- und integrierten
Sozialraumentwicklung?
1.2 Sieht die Staatsregierung Potenzial in diesen Konzepten für Bayern?
1.3 Falls ja, für welche Bevölkerungsgruppen und falls nein, warum nicht ?  

2.1 Welche Projekte bzw. Konzepte gibt es im Freistaat, die sich mit Quartiersentwicklung oder
integrierten Sozialraumentwicklung befassen? 
2.2 Welche dieser Projekte bzw. Konzepte werden von der Staatsregierung gefördert (bitte die
Förderrichtlinien und die Zuständigkeiten der Ministerien nennen)? 
2.3 Wie hat sich die finanzielle Förderung der Projekte in den letzten fünf Jahren entwickelt (bitte
nach Förderrichtlinie aufschlüsseln)? 

3.1 Sieht die Staatsregierung diese Projekte bzw. Konzepte als ausreichend an? 
3.2 Inwiefern sieht die Staatsregierung Handlungsbedarf die Quartiersentwicklung im Freistaat
weiter voranzutreiben?
3.3 Welchen Stellenwert räumt die Staatsregierung der Entwicklung solcher Konzepte ein?  

4.1 Auf Grundlage welcher Daten wird Quartiersentwicklung in Bayern derzeit vorangetrieben?
4.2 Auf welche Bereiche legt die Staatsregierung bei der Konzeptentwicklung einen besonderen
Fokus?  

5.1 Plant die Staatsregierung ein bayernweites Konzept zur Quartiers- und integrierten
Sozialraumentwicklung zu entwickeln?
5.2 Falls ja, wie stellt die Staatsregierung sicher, dass die Belange von Menschen mit
Behinderung oder Pflegebedarf, Familien oder Aspekte wie Generationengerechtigkeit und
demographischer Wandel ausreichend Berücksichtigung finden?  

6.1 Ist eine direkte Beteiligung relevanter Player an der Konzepterstellung geplant?
6.2 Wo sieht die Staatsregierung die Hauptverantwortung zur Ausgestaltung der Konzepte?  
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7.1 Welche Pläne verfolgt die Staatsregierung, um die bestehenden Konzepte zu vernetzen? 
7.2 Welche Kosten sind dem Freistaat in den letzten fünf Jahren um Leistungen z.B. für
Unterstützungs- und/oder Vernetzungsangebote in den Kommunen entstanden?

8.1 Gibt es einen zentralen Ansprechpartner für die Gestaltung von Projekten bzw. Konzepten?
8.2 Hat die Staatsregierung konkrete Zielsetzungen, die sie im Bereich der Quartiersentwicklung
erreichen möchte?
8.3 Inwieweit sieht die Staatsregierung Chancen durch die Quartiersentwicklung Problemen in
den Bereichen Wohnen, Gesundheitsversorgung, Barrierefreiheit, soziale Gerechtigkeit, etc.
entgegenzuwirken? (bitte aufschlüsseln nach Themengebiet)
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